
Speech van Jan Struijs bij het aanvaarden van het 

lijsttrekkerschap van de politieke partij 50PLUS in de algemene 

ledenvergadering op zaterdag 30 augustus 2025 in Breukelen.  

Dames en heren, 

Allereerst wil ik u oprecht danken voor het vertrouwen dat u mij 

geeft als lijsttrekker van 50PLUS. Het is een grote eer om samen 

met u te mogen strijden voor onze gedeelde belangen. Wij doen dit 

met een sterke lijst van vrouwen en mannen die staan voor ervaring 

en betrouwbaarheid. Een lijst om trots op te zijn – met maar liefst 

vijf vrouwen op de eerste acht plaatsen. Deze powervrouwen 

hebben ervaring als vakbondsvoorzitter, belastinginspecteur, 

voorzitter van een wetenschappelijk instituut, voorzitter van een 

belangenorganisatie en statenlid.  

Welke situatie treffen we vandaag aan? Het vertrouwen in de 

politiek is tot een dieptepunt gedaald. Dat raakt ons allemaal. 

Terwijl ons land voor grote uitdagingen staat, zien we te vaak dat 

politici meer bezig zijn met zichzelf dan met de mensen voor wie zij 

er zouden moeten zijn. 

Egoïstisch leiderschap en machtsbederf nemen toe. Influencers, 

wereldleiders en rolmodellen beïnvloeden steeds meer onze 

leiderschapscultuur. Machogedrag wordt beloond, terwijl egoïsme 

en zelfverrijking de overhand lijken te krijgen. Vergeet nooit dat 

egoïsme de vijand is van vertrouwen en verbondenheid. 

Wat Nederland nodig heeft, zijn politici die zich dienstbaar opstellen 

en samenwerken aan een gemeenschappelijk doel. Dáár ligt de 

kracht. 

50PLUS kiest voor deze mensen. Mensen die het verschil 

kunnen maken. 

Het is belangrijk dat we hetzelfde doel voor ogen hebben: We zien 

bij alle politieke partijen, dat er interne onrust ontstaat en individuen 



zich gaan opblazen, als er geen duidelijke koers is. Dit moeten we 

in ons huis zien te voorkomen.   

Politieke partijen zijn er om mensen te verenigen. Om samen 

ergens voor te strijden. Het is niet voldoende om samen ergens 

tegen te zijn. Politieke partijen die gebaseerd zijn op gedeeld 

ongenoegen vallen later weer uiteen, omdat er geen 

gemeenschappelijk verleden is, dat koers biedt en er geen 

gemeenschappelijk doel is. Wie zijn eigen belang boven het 

algemeen belang stelt, bouwt muren in plaats van bruggen. 

Wat is het doel van 50PLUS? 

Het is niet genoeg om alleen maar tégen te zijn – tegen de 

aantasting van onze AOW en pensioenen. Wij zijn liever vóór. Vóór 

het behoud van de AOW. Vóór goede pensioenen. Niet alleen voor 

onszelf, maar ook voor de generaties die na ons komen. 

50PLUS is geen partij van “samen voor ons eigen”. Wij kiezen voor 

solidariteit, zekerheid en toekomst. 

Ons partijprogramma draagt een duidelijke boodschap in zich. 

‘Iedereen wil 50+ worden’. Wij zijn er niet alleen voor de 50+-ers 

van vandaag, we zijn er ook voor de 50+-ers van morgen.  

Ons programma zegt ook met zoveel woorden: ’50PLUS zal bij elk 

onderwerp steeds kijken naar het belang van de huidige generatie 

ouderen én van toekomstige generaties ouderen. 50PLUS verbindt 

generaties.’ 

Dat is onze opdracht. Dat is onze missie. Dat is ons gemeenschappelijke 

doel.  

Volgens de CBS Kernprognose 2024–2070 telt Nederland in 2040 

ongeveer 19,2 miljoen inwoners. Daarvan zal naar verwachting een 

kwart, zo’n 4,8 miljoen mensen, 65 jaar of ouder zijn. 



Tel je daar de groep van 50 tot 64 jaar bij op – nog eens 3 tot 3,5 

miljoen mensen – dan kom je uit op ruim 8 miljoen vijftigplussers in 

2040. 

Tussen 2040 en 2050 zal de helft van de bevolking 50+-er zijn. Dat 

brengt grote vraagstukken met zich mee, op het gebied van wonen, 

zorg, pensioen en onderwijs. Vraagstukken die we nu al zien 

aankomen. 

Wie de geboortegolf na de Tweede Wereldoorlog zag, kon 

voorspellen waar de knelpunten zouden ontstaan in elke 

levensfase: in het onderwijs, op de woningmarkt, in de zorg. Toch 

reageert de politiek vaak te laat, omdat de waan van de dag 

overheerst. 

50PLUS wil geen kortzichtige politiek, maar politiek die vooruitkijkt. 

Ik wil samen met u werken aan de belangen van alle generaties 

vijftigplussers – vandaag, morgen en overmorgen. 

Wij praten over de echte zorgen van mensen, nu en straks, en wij 

zetten betrouwbaarheid, samenwerking en resultaten centraal. 

In onze samenleving die razendsnel verandert, dreigen 50+-ers te 

vaak naar de achtergrond te verdwijnen. Hun stem wordt niet 

gehoord, hun belangen te weinig meegewogen.Voor ons zijn 50+-

ers geen bijzaak, maar hoofdzaak. 

De stem van 50PLUS hebben we in de Tweede Kamer gemist bij 

discussies over AOW, pensioenen, veiligheid, wonen en zorg. Als  

we niet oppassen, verliezen we wat generaties voor ons hebben 

opgebouwd. Het inkomen van velen staat onder druk, ook van de 

ouderen die dit land hebben groot gemaakt. 

Daarom zeg ik helder: handen af van onze AOW! 

De AOW staat onder druk. Al eerder werd de aanvullende 

ondersteuning van ouderen geschrapt – schandalig! 50PLUS wil 

daarom een dertiende maand voor alle AOW’ers, en omdat de 

pesnmioenen al vele jaren niet zijn geindexeerd waardoor de 



koopkracht van gepensioneerden is afgenomen. Het niuet 

indexeren treft juists gepensioneerden het hardst, omdat zij minder 

tijd hebben dan jongeren om de achteruitgang in koopkracht goed 

te maken.      

Aan de AOW wordt niet getornd. Ouderen zijn geen pinautomaat. 

Hetzelfde geldt voor pensioenen. Een pensioen is uitgesteld loon, 

opgebouwd door hard werken. Wij zullen ons hard maken voor een 

pensioenstelsel dat wél doet wat is beloofd: koopkrachtverbetering, 

een regeling voor zware beroepen, meer inspraak en duidelijkheid. 

De wet zoals die er nu ligt hangt van pleisters aan elkaar en gaat 

iedereen raken. 50PLUS zal zich inzetten voor echte verbeteringen. 

Wij staan voor een samenleving waarin ouderen volwaardig 

meedoen, met respect, waardigheid en zeggenschap over hun 

eigen leven. Zij hebben dit land opgebouwd – hun bijdrage verdient 

blijvende erkenning. 

En dat betekent ook: meer passende woningen. 

Veel vijftigplussers willen verhuizen, maar zitten vast in het 

systeem. Hun kinderen zijn uitgevlogen, maar een moderne, 

betaalbare seniorenwoning is vaak onvindbaar. 50PLUS wil 

290.000 seniorenwoningen laten bouwen, onder leiding van een 

krachtige minister van Huisvesting met mandaat en 

doorzettingsmacht. Zo zorgen we voor doorstroming en helpen we 

iedere generatie op de woningmarkt. 

De zorg moet beter. 

Wij willen toegankelijke, betaalbare zorg – dichtbij en menselijk. 

Geen bureaucratie, maar aandacht. Geen wachtlijsten, maar zorg 

op maat. Spoedeisende hulp die wél bereikbaar is. Zorg die past bij 

het leven van mensen, vandaag en morgen. 

En natuurlijk: veiligheid. Daar kan ik met mijn verleden als 

politieman niet om heen.  



 

Dit is het land dat zijn problemen niet meer gezamenlijk durft aan te 

pakken. 

Dit is het land waar zorgfraude oploopt tot 10 miljard euro per jaar, 

geld dat bedoeld is voor zorg aan mensen, maar nu verdwijnt in de 

zakken van criminelen. 

Dit gaat over Bertus, 78 jaar, die afhankelijk is van thuiszorg maar 

die slechts mondjesmaat krijgt. 

De economische schade door cybercrime voor bedrijven, overheid 

en burgers wordt óók geschat op 10 miljard euro per jaar. 

 

Dit gaat over Annie, 52 jaar, die een betrouwbare app en mail dacht 

te gebruiken, maar zo haar 4.500 euro spaargeld verloor. 

Steeds vaker worden we aangevallen door hackers, en zien we 

internetoplichting toenemen. Veel ouderen worden slachtoffer van 

babbeltrucs, fraude en online misleiding. Ook de onveiligheid op 

straat groeit. Dat alles ondermijnt het vertrouwen in onze 

rechtsstaat. 

Daarom moet de rechtsstaat worden versterkt. Met meer blauw op 

straat, meer digitale veiligheid, verkeersveiligheid en een 

politieapparaat dat met zijn tijd meebeweegt. 

Want een veilige samenleving is een samenleving waarin iedereen 

zich beschermd weet – thuis, op straat en online. 

Waar mensen zich veilig voelen, bloeien gemeenschappen op. 

Ons programma kent veel meer belangrijke onderwerpen om ons 

voor in te zetten. Ik ben alle mensen dankbaar die hier met een 

ongekende inzet en veel geduld ons partijprogramma hebben 

opgesteld, aangevuld en verbeterd. Zij hebben mee richting 

gegeven aan onze missie. Zij verwoorden wat ons samenbrengt 

vandaag en waar wij de komende jaren samen aan werken.     



Dames en heren, 

Ik aanvaard vandaag met trots en overtuiging het lijsttrekkerschap 

van 50PLUS. Samen met u wil ik bouwen aan een Nederland waar 

de stem van 50+-ers wordt gehoord, en waar hun ervaring en 

bijdrage wordt gewaardeerd. Waarin jongeren zich geen onnodige 

zorgen hoeven maken over de toekomst van hun ouders over hun eigen 

toekomst als senior en over de toekomst van hun eigen kinderen en 

kleinkinderen. 

Samen brengen wij de stem van 50PLUS terug naar de Tweede 

Kamer, waar die hard gemist wordt. 

Samen staan we voor 50PLUS.  

 ….. want iedereen wil financieel en  

  lichamelijk gezond 50+ worden. 

Dank u wel. 

 


